



“一杯姜茶的‘益’行”19日启动

将为环卫工、公交司机、地铁建设者等六类人群送上姜茶和麻糕

一年中最冷的“大寒”节气即将来临,记者昨天了解到,19日,由钟楼区委宣传部、区文明办发起的“一杯姜茶的‘益’行”公益活动将再次启动。今年的活动为期三天,将在28个发放点,为环卫工、公交司机和地铁建设者等六类人群发放姜茶、大麻糕各3000多份和保温杯1200多个,为这些城市劳动者送上一份冬日的温暖。

张敏



去年1月,首届姜茶益行公益活动,让常州冬日更温暖 钟楼区委宣传部供图

12家爱心企业主动参与

去年1月,钟楼区委宣传部、区文明办发起了“一杯姜茶的‘益’行”公益活动,颇受关注。今年,这一公益活动还将继续开展。

钟楼区委宣传部副部长钱琴贤表示,“希望通过活动的连续性开展,推出钟楼志愿服务新的品牌,以品牌的引领,带动钟楼志愿服务的常态化。”

据介绍,相比第一届,今年的“姜茶‘益’行”有三大亮点。首先是以点带面效果更加凸显,爱心力量更加强大。从去年的一家爱心企业,今年已有常州麻糕店、博济科技园等12家爱心企业,主动参与到公益活动的前期筹备中。

其次,今年关爱的人群更加广泛。据介绍,除了去年的环卫工人、公交司机、交警同志3类人群,今年新增了公安民警、菜场保障人员和地铁建设者3类,总共覆盖六大群体。发放站点也从去年的11个增加到28个,包括5座环卫

中转站,5条保洁道路,1个综合警务服务站,3个公交枢纽站(中心站),2个公交站台,1个菜场,9个交警岗亭及2个地铁施工站点。

此外,关爱方式更贴心。去年盛放姜茶的一次性食品杯,今年换成了保温杯,更加环保和实用。活动19日正式启动,为期三天,预计将发放姜茶和麻糕各3000多份,保温杯1200多个。

发放2018个爱心储蓄罐

为了增强“一杯姜茶的‘益’行”活动的可持续性,今年,主办方还推出了爱心储蓄罐认领活动,作为姜茶益行的公益子项目。“除了爱心企业和志愿者外,还有很多人也想参与到这个公益活动中,但可能时间、地点等条件并不允许,因此我们今年尝试推出爱心储蓄罐的认领,大家不一定要亲自到现场送姜茶,也可将点滴爱心汇聚成温情暖流,‘姜’爱扩散开来。”钱琴贤说。

据悉,今年主办方计划发放

2018个爱心储蓄罐,想要认领的市民可通过三种方式:一是扫描发布的二维码报名;二是拨打88890088电话报名;三是至钟楼区政府1036办公室现场报名。

为了倡导随手公益,对于爱心储蓄,主办方建议市民们以硬币为主,纸币面额不要大于5元。

2018年12月1日至10日,主办方将回收认领人装满爱心的储蓄罐,并在第三方机构的监督下,将爱心款统一收集入常州市美德基金会钟楼代表处专用账户,所得捐款将作为“一杯姜茶的‘益’行”公益活动专款。

此外,今年活动继续招募志愿者约200人,想要参加的市民们可扫描活动发布的二维码报名。



2018年姜茶益行活动参与二维码

常州英烈事迹展昨对外开放

记者获悉,常州英烈事迹

展于1月16日正式对外开放。展览紧贴新时代主题,尊重历史事实,运用图片、实物、多媒体技术等手段,通过空间重构、光影特效、场景再现、数字阅读、线上互动等方式,为全市广大党员干部和青少年开展理想信念教育、革命传统教育,弘扬红色文化提供了新的课堂。

据了解,该事迹展于常州革命烈士纪念馆、革命史纪念馆(以下简称“两馆”)内展出。“两馆”位于全国爱国主义教育示范基地——常州市革命烈士

陵园内。

革命烈士纪念馆突出动态手法,侧重于实物修复、现代科技手段和互联网等高科技技术,广角度、全方位、多渠道调动参观者视觉、听觉和触觉,提升参与度、互动性和融入感。以瞿秋白、张太雷、恽代英为代表的231位烈士生平事迹为陈列主题,以光明之路为主线,分“探索光明”“走向光明”“守护光明”三大章节,通过“常州三杰”、真理卫士、血染军旗等12个部分向参观者介绍烈士光辉事迹。

王玮 刘国庆

司法局推出惠民八件实事2.0版

昨天,常州司法局召开新闻发布会,通报今年为民办实事8项计划。现代快报记者从会上获悉,今年将为企业、村(社区)、学校提供3000场免费法律知识讲座,在全市村(社区)、中小学新建200个法治书屋……

据悉,常州市司法局在2017年初推出包括深化矛盾纠纷调解、加强法律援助惠民力度、开展巡回法律服务、实施普法惠民工程等司法行政惠民八件实事后,成果斐然,今年初

推出司法行政惠民八件实事2.0版本,让八件实事真正关照重点人群、惠及广大群众。例如免费为当事人提供调查取证、查档、邮寄公证书、办理不动产登记证书和抵押登记等服务,免去当事人多次、多处奔波,真正实现“公证跑一次”;市内居民首次办理遗嘱公证,年满80周岁的免收公证费用,年满70周岁的公证费用减半,将惠及全市80余万老年人群体。

虞宙 宋体佳

城乡牵手推进教育均衡发展

1月16日,常州市优秀名师城乡牵手行动现场会在天宁区郑陆实验学校举行,来自常州市教育科学研究院、局前街小学、郑陆实验学校、金坛尧塘中心小学等教育系统的城乡优秀教师,展开了主题为“我们一起创造适合的乡村教育经验”的沙龙讨论,常州市教育科学研究院反馈了结对行动年度考

核情况,并分享下阶段工作推进。

据了解,2016年秋季学期起,53位常州市学科带头人以上优秀教师,牵手40个乡村学校,指导乡村学校教师培训、学科建设、课程改革。常州成为全省率先实施城乡教师牵手行动,推进教育均衡发展的城市之一。

姜芳孜 陆文杰

汽车侧翻4人被困 小伙救人后悄然离开

1月5日晚上9点20分左右,因高架上结冰打滑,开车回家的朱先生发生侧翻,车内4人被困在车内。正巧路过的一位好心人立即上前帮忙,将他们从车内救出后悄然离开。朱先生凭借救人者身穿的工作服找到了其工作单位,这个好心人见义勇为的事迹这才传播开来。

现代快报记者了解到,1月5日晚上9点20分左右,由于前一天刚下雪,晚上降温后,路面已经开始结冰打滑。一辆牌照为苏DAxxxJ的SUV在经过龙城高架由西往东上匝道时发生了侧翻,车子横躺在马路上。高架大队民警接到报警后迅速赶到事故现场,所幸车里4人均已被救出车外。惊魂未定的车主朱先生告诉交警,他也不知道车是如何侧翻的,但是他很肯定地告诉民警:“刚刚有个‘大块头’救了我們。”

“我看见救我那人穿着港华的制服,当时他车上的人还叫了他的名字——虞平。”车主朱先生感激地说,那么冷的天,却

让我们遇上这么暖的人!

当天晚上,他打了港华燃气公司的热线,希望能找到当时救他的好心人——虞平,想要再次向他表示感谢,于是,虞平救4人的消息这才在公司内传了开来。

据介绍,虞平是港华燃气公司新员工,入职还不满一年,看上去平凡无比、安静内向的小伙子。记者找到虞平,他连连表示,在别人有困难的时候,自己只是搭手帮个忙而已。

“匝道口那么窄,路面打滑加上夜间行车,如果经过车辆不注意,很可能造成二次事故。”虞平回忆,当时他先救出驾驶员,然后又想办法从侧边陆续把车内的中年妇女、孩子和另一名男性抱了出来,并把他们引导到安全地带。见4人都无大碍,虞平这才安心驾车离开现场。

1月16日,记者从常州市见义勇为基金会办公室获悉,虞平的行为属于见义勇为,相关单位帮助申报后,他们将根据规定进行审核。

周佳 葛小林

●●● 相关新闻

旅客突发心脏病 售票厅上演爱心救助

“你好,前几天我在常州火车站北广场售票厅突发心脏病,是民警和特勤救了我一命,真的非常感谢他们。”1月16日,常州火车站派出所指挥室民警接到来自上海的感谢电话。

现代快报记者了解到,1月10日16时许,常州火车站派出所民警王英杰正在北广场候车室进行巡逻,突然,电台有特勤喊:“售票厅有人手捂心脏部位疼痛坐在地上。”

原来,男子杜某在排队买票时胸口突然憋闷难受,特勤发现后将其扶到一旁休息,杜某表示自己没事,休息一会就行了。可过了一会,特勤发现其情况变得严重,就立即呼叫了民警。民警赶到后,了解到杜某患有心脏病,于是立即联系杜某家人,同时拨打了120。

约5分钟后,救护车赶到,医护人员为患者进行了检查,并将其抬上担架送医救治。

宦欣 葛小林



“设计常州”

1月13日至1月16日,常州机电职业技术学院2018届毕业设计展在常州刘海粟美术馆举行。本次设计展以“设计常州”为主题,展出了产品设计、环境艺术设计、多媒体设计、视觉传达艺术设计、展示艺术设计等5个专业的184件作品。常州机电学院的同学们通过对品牌、产品、消费、时尚、文化、艺术等内容的设计性思考,采用平面、立体、影像等表现手法,诠释着他们对常州第二故乡的情感和对美的理解与感悟。这些设计作品在内容上贴近常州文化、贴近专业岗位、贴近社会需求,具有很强的针对性和实用性。

孙晓璐 陆文杰 文/摄